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Preventivní vlak zastaví v Praze a B řeclavi 

Úspěšný projekt Českých drah „Preventivní vlak bezpe čné železnice“ pokra čuje 
v letošním roce podzimní částí. Jízda vlaku za čala dnes na nádraží Praha-
Bubny, kde bude souprava k dispozici do čtvrtka 18. zá ří. Ve středu 24. září 
zastaví vlak na dvoudenní návšt ěvu v B řeclavi. Preventivní vlak je postaven na 
netradi čním způsobu komunikace s mladými lidmi, která se p ři uplynulých 
ročnících Preventivního vlaku velmi osv ědčila.  

Návšt ěvníci vlaku z řad starších žák ů základních škol a st ředoškolák ů vidí p římo v prost ředí železnice, 
jak kon čí zbytečná rizika spojená s nerozvážným hazardem, frajerstv ím nebo nepozorností. Od roku 
2007 Preventivním vlakem prošlo p řes 10 tisíc žák ů a student ů ve 27 městech České republiky. 
Preventivní vlak vypravují spole čně České dráhy, ČD Cargo, Správa železni ční dopravní cesty, Drážní 
inspekce, BESIP Ministerstva dopravy a Policie ČR. 

Spolupořadatelem Preventivního vlaku je od letošního roku Správa železniční dopravní cesty. Její inspektoři 
seznámí mládež s pravidly bezpečného chování v prostředí železnice, drážní hasiči se pak zaměří na zásady 
poskytování první pomoci. Na obou místech konání navíc představí hasičskou zásahovou techniku, chybět 
nebudou ani ukázky jejich práce.  
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Preventivním vlaku čeká? 

Prvním vagónem je speciální kinov ůz určený k projekci film ů s bezpečnostní tematikou připravených 
partnery projektu. Žáci a studenti uvidí, jaké nebezpečí je může potkat na železnici, nebudou-li respektovat 
stanovená pravidla. Sestřih krátkých filmů ukáže reálné záběry následků železničních neštěstí, když vlak  
přejede člověka, nebo automobil vjede na přejezdu přímo pod vlak. Zařazen je i krátký film, ve kterém dívka 
popálená elektrickým proudem líčí svou největší životní hloupost. Poté zamí ří studenti a žáci na stanovišt ě 
s hasi čskou technikou . Hasiči SŽDC, kteří mají mnohaleté zkušenosti se zásahy při železničních nehodách, 
předvedou reálné ukázky své práce a samozřejmě mladé lidi prakticky zapojí při poskytování první pomoci.  
Na závěr čeká účastníky Preventivního vlaku setkání v konferen čním voze.  Uvidí netradiční prezentaci 
a budou diskutovat s odborníky, kteří se vyšetřováním nehod na železnici zabývají. Setkají se s vyšetřovateli 
Drážní inspekce, SŽDC a Policie ČR. Vůz je vybaven moderní technikou, a tak nezůstane pouze u slov.  

Účastí na Preventivním vlaku se Policie ČR snaží mládež upozornit, nejen na rizika spojená s pohybem 
v blízkosti kolejí a při cestování vlakem, ale i na následky, které musí nutně nastat, rozhodnou-li se 
nerespektovat zákon. Tím je myšleno zejména vandalství, kdy jsou poškozována obecně prospěšná zařízení 
(vlaky, čekárny) či např. sprejerství. Případy, které dětem přednášející policista předkládá, jsou ze skutečného 
života, staly se a jsou za nimi vždy poškození i pachatelé. V obou případech je trápení přenášeno i na rodinné 
příslušníky. Z tohoto důvodu je snahou policie vzbudit v dětech potřebu zamyslet se nad vlastní zodpovědností. 

Projekce se konají na uvedených nádražích vždy od 8 do 14 hodin. Délka cyklu pro jednu skupinu je přibližně 
110 – 120 minut. Studenti a žáci do Preventivního vlaku přicházejí po předchozím objednání. A že školy mají 



 

zájem o netradiční komunikaci, dokazuje fakt, že v Praze i v Břeclavi jsou všechny termíny obsazené.  Vstup je 
zdarma, veškeré náklady na tuto preventivní akci nesou organizátoři projektu. 

Radka Pistoriusová 
Tisková mluvčí ČD 
725 032 134 
hotline tiskového oddělení ČD: 724 977 822, press@cd.cz 

O spole čnosti České dráhy, a.s. 

České dráhy patří k předním železničním společnostem v rámci Evropské unie. Každý všední den vypraví národní dopravce přes 7 300 
vlaků. Zákazníci pozitivně vnímají probíhající změny v kvalitě poskytovaných služeb a jejich počet roste zejména v dálkové a v příměstské 
dopravě. V roce 2013 využilo spoje Českých drah 169,3 milionu cestujících. 


